

Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

Nedělní farní zpravodaj 17/24



5. neděle velikonoční

28. dubna LP 2024

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus B

Odp. Aleluja.

K zamyšlení:

Jarní počasí vybízí vyrazit někam s rodinou či přáteli na výlet a být chvíli společně v přírodě. Jarní příroda může být inspirací pro porozumění evangelijnímu obrazu kmene a ratolestí, aby se vysvětlilo, jak mají být následovníci Pána s Kristem spojeni. Co oživuje skutečný křesťanský život? Modleme se za ty, kteří ztratili spojení s Bohem.

Komentáře k liturgickým čtením:

1. čtení: Sk 9,26-31

Skutky apoštolů vypráví, co všechno se dělo po Velikonocích. S rostoucí komunitou křesťanů roste i pronásledování. Devátá kapitola obsáhle vypráví příběh obrácení Šavla na cestě do Damašku. Z toho dnes čteme až závěrečné verše, v nichž obrácený Pavel sám zakusí pronásledování.

2. čtení: 1 Jan 3,18-24

Jan píše dopis vyzývající k obraně proti gnostickému chápání víry. Nestačí patřit ke křesťanům, je třeba nehřešit a milovat bratry! Ale na druhou stranu nemáme propadat úzkosti, aby v nás každá maličkost, v níž chybujeme, nevyvolávala pocit, že jsme „z ďábla“ (srov. Jan 3,8).

Evangelium: Jan 15,1-8

Janovo evangelium má dvě části. Druhá je koncipována jako popis poslední večeře a událostí Velikonoc. Obsahuje Ježíšovu dlouhou řeč při poslední večeři, kterou zachycuje i patnáctá kapitola. Podobenství o vinném kmeni a ratolestech je nesené refrénem „zůstaňte ve mně“.



Žijeme s církví

Papež František: Život v milosti podle Ducha

V posledních týdnech jsme se zamýšleli nad kardinálními ctnostmi: moudrostí, spravedlností, statečností a mírností. Jak jsme již několikrát zdůraznili, tyto čtyři ctnosti patří k velmi staré vzdělanosti, která pochází ještě z doby před křesťanstvím. Již před Kristem byla poctivost hlásána jako občanská povinnost, moudrost jako pravidlo pro jednání, odvaha jako základní složka života, který směřuje k dobru, a mírnost jako nezbytné opatření, které nesmí být zahlceno excesy. Toto starobylé dědictví, dědictví lidstva, nebylo nahrazeno křesťanstvím, ale zaměřilo se na ně, posílilo je, očistilo a integrovalo do víry.

V srdci každého muže a každé ženy je tedy schopnost hledat dobro. Duch svatý je dán proto, aby ti, kdo jej přijímají, dokázali jasně rozlišovat dobro od zla, měli sílu přilnout k dobru tím, že se budou vyhýbat zlu, a tím dosáhnout plného uskutečnění víry.

Ale na cestě, kterou všichni podnikáme k plnosti života, jež patří k údělu každého člověka - údělem každého člověka je plnost, být plný, plný života -, se křesťan těší zvláštní pomoci Ducha svatého, Ducha Ježíšova. Ta se uskutečňuje prostřednictvím daru tří dalších, výrazně křesťanských ctností, které jsou v novozákonních spisech často zmiňovány společně. Těmito základními postoji, které charakterizují život křesťana, jsou tři ctnosti: víra, naděje a láska. Křesťanští spisovatelé je brzy nazvali „teologickými“ ctnostmi, nakolik jsou přijímány a prožívány ve vztahu k Bohu, aby je odlišili od ostatních čtyř tzv. kardinálních ctností, které tvoří „základní kámen“ dobrého života. Tyto tři ctnosti se přijímají ve křtu a pocházejí od Ducha svatého. Jak ty teologické, tak kardinální, spojené v mnoha systematických úvahách, tak vytvořily úžasné sepětí, které je často dáváno do kontrastu se seznamem sedmi hlavních hříchů. Takto definuje působení teologických ctností Katechismus katolické církve. „Zakládají, oživují a charakterizují mravní jednání křesťana. Ony - tyto tři ctnosti - informují a oživují celý morální život. Tyto ctnosti vlévá Bůh do duší věřících, aby jim umožnil jednat jako jeho děti a zasloužit si věčný život. Tyto tři ctnosti - víra, naděje a láska - jsou zástavou přítomnosti a působení Ducha svatého ve schopnostech člověka“ (č. 1813).

(Celý text: <https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-04/frantisek-zivot-v-milosti-podle-ducha.html>)



Příprava na příští týden

Pátá neděle velikonoční	28. 4. 2024
Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za + P. Karla Gollaise, sestru Albinu a + rodiče a sourozence.	
v 9:30 na Rožberku – za + manžela Pavla, rodiče a dceru Petru a živou rodinu.	
v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.	

Liturgie v příštím týdnu	
<i>pondělí</i>	<i>Svátek sv. Kateřiny Sienské, panny a učitelky církve, patronky Evropy</i>
<i>úterý</i>	<i>Sv. Zikmunda, mučedníka</i>
<i>středa</i>	<i>Sv. Josefa, Dělníka</i>
<i>čtvrtek</i>	<i>Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve</i>
<i>pátek</i>	<i>Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů</i>
<i>neděle</i>	<i>Šestá neděle velikonoční</i>

Mše svaté budou obětovány:	
<i>Pondělí</i> 29.4.	v 7:30 - Pouchov – za živé a zemřelé z rodiny Šenkovy a Jelínkovy.
	v 17:00 - Rožberk – za + manžela, rodiče a sourozence.
<i>Úterý</i> 30.4.	<i>Mše svatá zde není.</i>
<i>Středa</i> 1.5.	v 8:00 - Rožberk – k počtě Ducha sv. a všech svatých, za kněze, celou širokou rodinu a duše v očistci.
	v 18:00 - Pouchov – za Anastázii a Štefana, za Boží pokoj.
<i>Čtvrtek</i> 2.5.	v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl.
<i>Pátek</i> 3.5.	v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.
	v 17:00 - Rožberk – za farnost.
	v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova.
<i>Sobota</i> 4.5.	v 18:00 - Pouchov – na úmysl dárce.
<i>Neděle</i> 5.5.	v 8 hod – Pouchov – za pana kanovníka Františka Duška.
	v 9:30 – Rožberk – za živé a + z rodiny Štikovy a na dobrý úmysl.
	v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.

Májové pobožnosti v měsíci květnu

budou ve všední den na Pouchově i na Rožberku po večerní mši svaté a v neděli od 15 hodin u malé kapličky na Rožberku, (poprvé zde bude májová v neděli 5. 5. v 15 hod).

Sbírka na bohoslovce

vynesla v pouchovské farnosti 20 012 Kč a v Lochenicích 2 420 Kč. Děkuji za vaši štědrost.

Setkání seniorů

Ve čtvrtek 2. 5. od 10 hod bude na faře setkání seniorů. Program bude obvyklý. Srdečně vás zvu.

Sbírka na pronásledované křesťany

bude příští neděli, děkuji předem za vaše příspěvky. „6. neděli velikonoční je již tradičně věnována modlitbám za pronásledované křesťany ve světě. Modlitba nezná hranic a je velikým Božím darem, že v ní můžeme být duchovně spojeni s těmi, kdo potřebují naši pomoci. Jak je uvedeno v informacích CSI, počet křesťanů pronásledovaných v celém světě pro svou víru vzrostl z 240 milionů v roce 2019 na současných 365 milionů. Každý sedmý křesťan trpí nějakou formou útlaku nebo diskriminace. 5997 křesťanů bylo vloni zavražděno z náboženských důvodů. 4125 křesťanů bylo bez procesu vězněno téměř vždy na základě smyšlených obvinění. Bylo zaznamenáno 14 766 útoků na kostely a křesťanské budovy a majetky“.

Příměstský tábor – nabídka z Kuklen

Tábor bude probíhat 12. - 16. 8. 2024 v prostorách Salesiánského domova mladých v Hradci Králové (Denisovo nám. 172, HK- Kukleny). Táborový program bude denně od 8 do 17 hodin, zahrnuje i jedno přespání ve vlastním spacáku a předpokládá závěrečný páteční táborák společně s rodiči (cca 17.00 – 19.00). Děti se mohou těšit na společné hry, tvoření, sportování, zpívání, modlitbu i výlety a bude nás provázet Mojžíšův příběh. **Vyplněnou přihlášku oskenujte a pošlete mailem nejpozději do 30. dubna 2024.**

Tichá adorace

Tuto neděli 28. 4. bude od 19:30 hod tichá adorace, srdečně zveme.

Lektoři příští neděle 5.5.

Pouchov	Rudolf Pastuszek	Rožberk	Marie Bártová
	Helena Baigerová		Miroslav Švorčík
	Jan Mádlík ju.		Jana Pišlová